

### 天涯区严厉打击非法破坏、占用天然林地种植经济林的行为

# 逾70亩违法违规种植经济林被清退

本报讯(记者 黄世峰)“我家的槟榔长势不错,目前的槟榔价格还不错,但是为了留住绿水青山,我还是愿意退出果园。”日前,三亚市天涯区台楼村民麦良坚在天涯区农业农村局等单位工作人员的见证下,签订一份《退出果园管理协议书》。

根据该协议书,麦良坚自愿退出在tyqz8119、tyqz8120号图斑内种植的槟榔,面积共计12.61亩。麦良坚同时承诺:自签字之日起,本人及家人不再管理该地块,仅采摘自然生长的槟榔,并保证本退出地块种植的经济林不受破坏。

记者12月16日从天涯区农业农村局获悉,今年以来天涯区持续做好共管区内违法种植经济林的清退工作,严厉打击违法占用林地、违法开垦种植行为:对市林业部门下发疑似违法图斑进行摸底调查,建立“一图斑一档案”,并按要求做好销斑和图斑整改复绿工作;对环保督查地块进行整改,联合抱龙林场、立才农场、台楼村委会清退违法种植在共管区范围内的经济林。

截至目前,天涯区已清退共管区内违法种植经济林面积逾70亩,共查处林

业行政案件8宗(其中2宗为开垦林地、6宗为改变林地用途),共罚款逾152万元。清退后的地块将通过封山育林、种植本土生态树种、自然复绿等方式,促进森林生态效益的最大化,助力海南自由贸易港生态文明建设。

“我区将继续通过宣传、查处、清退、复绿整改等手段,严厉打击非法破坏、占用天然林地种植经济林的行为,确保共管区国有林地内森林资源得到有效保护,恢复自然林生态。”天涯区有关负责人称,该区下一步继续对海南省生态环

境百日大督察反馈整改清单所反映的问题进行整改,对抱龙林场、立才农场有限公司共管区国有林地内历年侵占天然林种植经济林的行为进行查处,清退蚕食、占用天然林种植的经济林地。

记者了解到,天涯区辖区林地总面积为69.46万亩。其中重点生态公益林面积为22.35万亩,2020年森林覆盖率保持在76.5%,森林资源总体保持良好。共有专职公益林管护人员78名(其中技术员4名、管理员7名、护林员67名),扶贫岗位公益性护林员13名。

### Esy 揭露失信败德行为

## 三亚警方破获两起电信诈骗案

本报讯(记者 吴英印)12月16日,记者从三亚警方获悉,崖州分局经过缜密侦查,破获了两起电信诈骗案,依法刑拘6名犯罪嫌疑人,追回钱款7500元。

### 邯郸16名家长被骗万余元,4名犯罪嫌疑人三亚落网

12月9日18时许,三亚市公安局崖州分局获悉一条电信诈骗线索后,刑警大队孙权行动中立即展开调查。警方经初步梳理线索得知,11月23日16时许,有一名陌生人在河北沧州某学校的一个班级家长群中冒充班主任发布虚假缴费信息,并提供微信收款二维码,先后骗取20名家长共计1万元。

经过缜密侦查,孙权行动中迅速确认嫌疑人张某涛的身份信息和住址,同时到张某涛所在的某村家中实施抓捕,但其不在家。为此,队员们多次到其家中做劝投工作,但其始终没有向警方投案自首。之后,警方掌握到其就读于三亚某学校,并经常和几名男子活动在商品街和群众街一带。

12月7日18时许,在三亚市公安局相关部门的协助下,孙权行动中在群众街某旅租将犯罪嫌疑人张某涛抓获,同时抓获的还有另外4名男子张某等人。之后,孙权行动队连夜赶往崖州区将一小卖部老板陈某雄抓获。警方查明,犯罪嫌疑人张某涛在网上搜索骗人话术,伙同嫌疑人张某利用家长微信群冒充班主任发布虚假缴费信息。随后,在某小卖部经营者陈某雄不知道两人犯罪的情况下,他们使用陈某雄的微信收款码,先后收取9500元,陈某雄对2名嫌疑人使用其收款码的行为收取20元好处费。在张某涛、张某离开后,陈某雄的微信收款码,先后收到一笔500元钱款。因2名嫌疑人时常到小卖部购物,陈某雄便准备下次见到二人将500元交还。

目前,犯罪嫌疑人张某涛、张某、刘某、文某代、韦某龙、高某前已被三亚警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

并按一定比例收取提成。两嫌犯假冒老师发缴费信息,沧州20名家家长被骗1万元

12月2日,在获悉一条电信诈骗线索后,三亚市公安局崖州分局刑警大队孙权行动中立即展开调查。警方经初步梳理线索得知,11月23日16时许,有一名陌生人在河北沧州某学校的一个班级家长群中冒充班主任发布虚假缴费信息,并提供微信收款二维码,先后骗取20名家长共计1万元。

经过缜密侦查,孙权行动中迅速确认嫌疑人张某涛的身份信息和住址,同时到张某涛所在的某村家中实施抓捕,但其不在家。为此,队员们多次到其家中做劝投工作,但其始终没有向警方投案自首。之后,警方掌握到其就读于三亚某学校,并经常和几名男子活动在商品街和群众街一带。

12月7日18时许,在三亚市公安局相关部门的协助下,孙权行动中在群众街某旅租将犯罪嫌疑人张某涛抓获,同时抓获的还有另外4名男子张某等人。之后,孙权行动队连夜赶往崖州区将一小卖部老板陈某雄抓获。

警方查明,犯罪嫌疑人张某涛在网上搜索骗人话术,伙同嫌疑人张某利用家长微信群冒充班主任发布虚假缴费信息。随后,在某小卖部经营者陈某雄不知道两人犯罪的情况下,他们使用陈某雄的微信收款码,先后收取9500元,陈某雄对2名嫌疑人使用其收款码的行为收取20元好处费。在张某涛、张某离开后,陈某雄的微信收款码,先后收到一笔500元钱款。因2名嫌疑人时常到小卖部购物,陈某雄便准备下次见到二人将500元交还。

目前,犯罪嫌疑人张某涛、张某、刘某、文某代、韦某龙、高某前已被三亚警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理之中。

## 三亚大型商业综合体接受消防“体检”



12月15日,消防人员对三亚市胜利购物广场员工进行消防安全知识和灭火器使用培训。本报记者 刘琪成 通讯员 王通彬 摄

本报讯(记者 刘琪成 通讯员 王通彬)为全力做好大型商业综合体火灾防控工作,坚决遏制群死群伤火灾事故发生,12月15日,三亚市消防救援支队对全市大型商业综合体开展消防安全检查。

当日,消防人员来到三亚市胜利广场,对场所内的消防设施

和员工消防常识掌握情况进行检查。在检查中,消防人员发现商场内一处安全出口堆放垃圾桶,商场工作人员表示立即整改。消防人员还发现一处常闭式防火门另设有独立开关,不容易打开,在发生火灾时会影响到疏散逃生,消防人员要求限期拆除整改。在消防控制室,消防

人员详细查看了设施设备运行情况,并提醒商场负责人要加强商场员工的消防安全培训,督促员工熟练操作消防设备。

在检查期间,消防人员还对商场内员工的消防安全知识和灭火器的使用情况进行现场培训。

### Esy 防范化解重大风险

## 方便百姓出行 三亚拟优化调整4条公交线路

### 三亚市交通局发布通告

优化调整 四条公交线路  
•10路、15路  
•22路、50路



本报讯(记者 赵庆山)近日,三亚市交通局发布通告,拟优化调整10路、15路、22路、50路等4条公交线路。据悉,今年三亚共计划优化调整12条公交线路,让公交出行更加科学合理,为百姓带来出行便利。

今年10月10日,三亚市有轨电车示范线正式通车运营,该线路全长约8.37公里,贯穿三亚城区,线路途经三亚火车站、育秀路站、凤凰路站、水城路站、三亚河东路站、解放路站、金鸡岭街站、友谊街站、迎宾路站、吉祥街站、团结街站、新风街站、光明街站、跃进街站、建港路站等站点。

市交通局相关负责人

表示,为提升公交线路和有轨电车的高效换乘、方便市民游客出行,市交通局拟优化调整10路、15路、22路、50路等4条公交线路。

记者了解到,这4条公交线路基本都避开了与有轨电车道线重合的路段,比如10路和50路公交车原来经过金鸡岭路,调整后改走水城路、回新路,15路原有线路经过育新路、河东路,调整后改走海润路。

据了解,近年来,三亚不断提升常规公交运行效率,科学配置公交运力,助力国际旅游消费中心建设。仅2020年,我市共开通4条公交线路,优化调整12条公交线路,取消3条公交线路。

# 金融服务新举措,助力投资便利化

## ——三亚建行成功办理首笔国际投资“单一窗口”业务



9月29日,海南某实业有限公司外币资本金账户在三亚建行营业部成功开立,标志着海南建行与海南国际投资“单一窗口”系统成功对接。该笔业务是三亚建行在省分行党委以及三亚市投资促进局的指导下,三亚地区首笔通过国际投资“单一窗口”使用在线外汇登记申请、银行预约开户等金融服务功能,也是海南建行首家落地该项业务的分支机构。

海南国际投资“单一窗口”是海南基于一体化在线政务服务平台,是全国首家聚焦投资自由化便利化系统集成创新的投资全流程“套餐式”服务平台。该平台通过整合招商、市场监管、发改等13个部门20个政务系统,实现了企业设立登记、变更、注销、社保登记、税务发票申领、公积金登记等企业开办业务的“一窗式”受理,以及项目建设、银行预约开户、外汇登记、签证证件办理等179项投资延伸服务,覆盖投资事前、事中、事后的全流程业务。

海南某实业有限公司是三亚建行从三亚市场监督管理局获悉企业信息,通过电话联系得知客户有外商投资企业落户的想法后,第一时间安排客户经理上门营销,根据客户关心的外资企业办理相关业务繁琐的问题,向客户推荐海南国际投资“单一窗口”平台及建行本外币结算产品,现场指导客户通过海南国际投资“单一窗口”办理在线外汇登记申请、银行预约开户等金融服务,大大缩减客户外汇登记审批时限和环节,节约时间

成本。客户体验满意度高,愿意落户建行。

“在‘单一窗口’上办理业务真的很方便。”海南某实业有限公司业务代办人余某说。9月25日,她登录海招网进入海南国际投资“单一窗口”,顺利办理了该公司外汇登记申请、预约开户等业务。“办理各项业务不用重复验证信息,不用再重复提交资料,避免多次往返银行办理。环节压缩了,流程优化了,两个工作日就办好了,效率大大提高。海南这一创新举措,让企业在海南投资更有信心。”

国际投资“单一窗口”是海南政府打造一流营商环境,全面提高投资便利化的重要举措。三亚建行积极落地海南国际投资“单一窗口”金融服务,是主动适应海南自贸港规则重构新趋势,不断强化金融支持力度,落实海南自贸港投资便利化的金融创新举措。三亚建行始终秉承专业服务理念,服务实体经济,助力海南自贸港建设。下阶段,三亚建行将在省分行的部署指导下,积极落地更多国际投资“单一窗口”金融服务,通过线上、线下齐发力,全力支持海南自贸港金融创新实践。

